

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу

студентки гр. 43821/5

СТАХИВ КСЕНИИ СЕРГЕЕВНЫ

Тема: «Правовое обеспечение регулирования тарифов на электрическую энергию в Российской Федерации»

К защите представлено самостоятельное творческое исследование, посвященное правовому обеспечению регулирования тарифов на электрическую энергию в Российской Федерации. Суть основных принципов тарифной политики с точки зрения энергосбережения состоит в том, что тарифы на все виды энергоносителей должны обеспечивать сбалансированность социально-экономических интересов производителей и общества, а федеральное законодательство должно предусматривать ответственность органов, занимающихся государственным регулированием тарифов и цен, за экономическую обоснованность тарифов, за своевременность их внедрения. Основным движущим механизмом снижения затрат должна стать конкуренция производителей и поставщиков энергии. Как отмечает сама автор на с.4 ВКР, «в отличие от большинства европейских стран Россия не имеет такого обширного опыта регулирования тарифов в условиях рыночной экономики».

О серьезности проблемы правового обеспечения регулирования тарифов на рынке электрической энергии свидетельствует и сложившаяся судебная практика, о чем пишет автор на с.9 ВКР. Именно эти аспекты, как полагает автор ВКР, необходимо учитывать при дальнейшем совершенствовании правового регулирования тарифов на электрическую энергию в России.

В связи с этим выбор темы ВКР свидетельствует об ее актуальности, новизне и заслуживает всяческого одобрения.

Работа состоит из введения, двух логически взаимосвязанных разделов и шести пунктов, а также заключения и списка литературы. Первый раздел посвящен правовому регулированию и полномочиям федеральных органов исполнительной власти в сфере регулирования тарифов на электрическую энергию. Автором ВКР раскрыта компетенция Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации. Во втором разделе рассматриваются вопросы относительно регулирования и формирования тарифов на услуги по передаче электроэнергии.

В работе задействован массив взаимосвязанных нормативных правовых актов, начиная с Конституции Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Жилищного кодекса Российской Федерации, Уголовного кодекса Российской Федерации, специальных федеральных законов, подзаконных актов, включающих указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и акты федеральных органов исполнительной власти.

На с.43-50 ВКР автором проводится подробный анализ ситуации с тарифной политикой в регионах, приводятся статистические данные и другие необходимые материалы для анализа правового механизма обеспечения тарифной политики в России.

Полагаю, что студентке Стахив удалось систематизировать и проанализировать законодательство в указанной сфере, на основе чего сделать собственные заслуживающие внимания выводы и предложения. Основные выводы сформулированы в Заключении на с.51-53 ВКР.

Библиографический список представлен достаточным количеством нормативных правовых актов, в которых учтены последние изменения и дополнения, а также литературы и иных источников. Автор проявил себя как специалист, разбирающийся в проблеме и умеющий применять полученные знания на практике.

Выпускная квалификационная работа Стахив К.С. в целом отвечает предъявляемым требованиям, может быть допущена к защите и, как представляется, заслуживает положительной оценки.

Рекомендуемая оценка: «хорошо», при условии успешной защиты.

Доцент кафедры экологического и земельного права Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы Гуманитарного института Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, к.ю.н. Ермолина М.А.



21.06.2018